



Производство: проблемы, опыт, результат

Есть заказы!

ООО «Троицкий механический завод» в феврале приступило к выполнению срочного и ответственного заказа Правительства Алтайского края, поступившего в рамках подряда от вышестоящей организации – ЗАО «Холдинговая компания «Алтайталь» стоимостью 650 тысяч рублей.

ПО ЭТОМУ ПОДРЯДУ завод должен к концу февраля изготовить металлоконструкции общим весом 56 тонн, предназначенные для разборки коммунального (старого) моста через реку Обь. Ремонт моста будет продолжаться два года, объем работ большой, так что у завода есть перспектива получать заказы и в дальнейшем.

Завод загружен работой, рассказывает его директор **Н.В. Натанюк**. – Еще один заказ поступил из Москвы, от ООО «РусАтомЭкспертиза». Мы должны изготовить кран мостовой двухбалочный грузоподъемностью 25 тонн, длиной пролета 27 метров и высотой подъема 12 метров. Сложность заключается в том, что чертежи и техническая документация разработаны не конструкторским бюро ЗАО «Алтайталь», а заказчиком, име-

ются нестыковки, которые нужно оперативно согласовывать. Изделие мы должны сдать «РусАтомЭкспертизе» уже в феврале. Представители заказчика приедут к нам и будут на месте осуществлять проверку качества нашей работы согласно государственным стандартам и соответствия технической документации. Стоимость заказа – 3 миллиона 500 тысяч рублей.

Мы с таким серьезным заказчиком работаем в первый раз и потому должны показать себя с наилучшей стороны, чтобы и впоследствии продолжить сотрудничество с этим партнером.

Для того чтобы вовремя справиться с выполнением поступивших заказов, нам пришлось организовать работу завода в две смены и принять дополнительно людей.

Виктор РЯБОВ.
Фото автора.



Газоэлектросварщик пятого разряда Александр Викторович Шушпанов трудится над изготовлением несущей балки мостового крана по заказу ООО «РусАтомЭкспертиза».

Финансы

Крупных сумм не поступало

За январь в консолидированный бюджет района поступило 2496,4 тыс. руб. налоговых и неналоговых доходов. Налог на доходы физических лиц поступил в сумме 645,3 тыс. руб., земельный налог в бюджеты сельсоветов поступил в сумме 758,8 тыс. руб., акцизы на нефтепродукты – 264,2 тыс. руб. Крупных сумм от плательщиков не поступало, в основном погашение задолженности за прошлый год.

За счет остатка на счетах бюджета и поступивших сумм удалось профинансировать следующие мероприятия: приобретение шнекоротора – 788,6 тыс. руб.; оплата лизинговых платежей за дорожную технику – 313,4 тыс. руб.; межбюджетные трансферты на выполнение переданных полномочий по содержанию дорог сельсоветам – 1335 тыс. руб.; выплата работникам муниципальных учреждений аванса за январь – 3332 тыс. руб.; оплата коммунальных услуг – 1070,1 тыс. руб.; подвоз учащихся общеобразовательных школ – 318,5 тыс. руб.; ремонт скважины в с. Зеленая Поляна – 180 тыс. руб.; уплата земельного и транспортного налогов муниципальными учреждениями – 393,3 тыс. руб.

Е. ВИШНЯКОВА,
председатель комитета Троицкого района по финансам, налоговой и кредитной политике.

Уважаемые ветераны, воины-интернационалисты, ветераны боевых действий, жители и гости района, руководители организаций, учащиеся, студенты, молодежь!

Приглашаем вас на митинг

«Афганистан – моя боль и память»,

посвященный Дню памяти о россиянах, исполнявших свой воинский и служебный долг за пределами Отечества.

Митинг состоится 15 февраля в 11.00.

Место проведения – мемориал павшим в локальных войнах.

Правление ТРО АКО ООО «РСВА».

Доброе дело

Постарались родители и студенты

После обильных снегопадов продолжается расчистка улиц и территорий. 1 февраля в детском саду «Родничок» (корпус на ул. Промышленной) состоялась акция «Твори добро». В выходной день на расчистку игровой территории пришли родители, всего было 22 семьи, а также ребята из театральной студии МДК (руководитель **А.А. Шишунова**). **С.И. Худышкин** в этот день для уборки снега безвозмездно предоставил свой трактор. Воспитатели детсада благодарят за помощь всех, кто участвовал в этом добром деле.

Пришли на выручку детскому саду и студенты Алтайского агротехнического техникума. 4 февраля они расчищали снег на игровой площадке корпуса по улице Л.Толстого.

Воспитатели и заведующая детским садом «Родничок» **И.В. Курганская** благодарят за своевременную помощь **Сергея Михалева, Дмитрия Кузнецова, Вадима Зверинцева, Илью Никитина, Кирилла Сорокина и Юрия Харлова**.

Новое в законодательстве

В Алтайском крае запретили продажу снюсов несовершеннолетним

30 января на первой в этом году сессии Алтайского краевого Законодательного Собрания депутаты приняли подготовленный по поручению губернатора края законопроект о запрете розничной продажи снюсов несовершеннолетним.

НАПОМНИМ, в конце декабря 2019 года губернатор края Виктор Томенко дал поручение Минздраву подготовить законопроект о запрете продажи так называемых снюсов (бестабачная никотиносодержащая продукция) несовершеннолетним, введении ответственности за нарушение запрета в регионе.

Законопроект внес изменения в два краевых закона: один – запрещающий продажу снюсов несовершеннолетним и второй – устанавливающий ответственность.

Принятие данного закона вызвано тем, что в настоящее время существует проблема неограниченного оборота и, как следствие, потребления, особенно несовершеннолетними, никотиносодержащей продукции. В итоге возникают быстрое формирование привычки и появление различных сопутствующих

В едином строю

Поставили на учет

Военный комиссариат Зонального и Троицкого районов несколько дней назад завершил кампанию по первичной постановке на воинский учет ребят 2003 года рождения.

Специалист по воинскому учету **Д.А. Привалова** рассказала:

– Всего на первичный учет было поставлено 135 юношей из села района. Медицинское освидетельствование показало, что все будущие призывники имеют хорошее состояние здоровья, и каждому определена соответствующая категория годности. Был проведен профессионально-психологический отбор, сотрудники военного комиссариата путем личных бесед с ребятами изучили их склонности, способности, увлечения и пожелания.

Сфера ЖКХ

Вниманию жителей села Троицкого!

С 1 февраля в райцентре сбор твердых бытовых отходов осуществляется тарным способом, то есть не от каждого дома, как ранее, а с мест накопления.

Напоминаем жителям села: мусор необходимо выносить в места его накопления, где установлены аншлаги, а не складировать пакеты и мешки на обочинах дорог, в иных местах, не предназначенных для этого. Желательно выносить мусор утром того дня, когда придет мусоровоз, чтобы не допускать накопления большого объема отходов.

Вывоз ТКО ведется по графику, утвержденному региональным оператором.

Уважаемые жители, чистота в селе зависит от каждого из нас! Обращаемся к вам с просьбой не ломать аншлаги, ни в коем случае не убирать их с мест накопления, в целом соблюдать порядок сбора и вывоза ТКО.

Перечень мест и график вывоза ТКО опубликованы на сайтах администрации района и районной газеты.

Управление по архитектуре администрации района.

Новости из края

Материнский капитал: выплаты продлить!

В конце января состоялось очередное заседание президиума регионального политсовета «Единой России». Обсуждая реализацию Послания Президента РФ Владимира Путина Федеральному Собранию, секретарь Алтайского реготделения партии, председатель АКЗС Александр Романенко затронул вопрос продления программы регионального материнского капитала аналогично с федеральным. Он обратился к губернатору Алтайского края, члену президиума и генсовету «Единой России» Виктору Томенко с предложением довести срок действия до конца 2026 года. Глава края поддержал данное предложение.

Размер регионального материнского капитала составляет 55387,5 рубля и выплачивается при рождении третьего или последующего ребенка. Эта выплата – одна из мер социальной поддержки регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» нацпроекта «Демография». Программа действует в Алтайском крае с 2011 года. Средства регионального материнского капитала можно использовать на улучшение жилищных условий или получение образования ребенком (детьми).

Напомним, во время ежегодного Послания Федеральному Собранию президент Владимир Путин предложил увеличить сумму материнского капитала за рождение второго или последующего ребенка на 150 тысяч рублей – она составит 616617 рублей. Кроме того, сама программа продлена до конца 2026 года. Также при рождении первого ребенка семья может получить материнский капитал в его сегодняшнем объеме – 466617 рублей.

Виктор Томенко вошел в новый состав президиума Госсовета

Президент России Владимир Путин подписал распоряжение, которым утвердил новый состав президиума Государственного совета.

В президиум Госсовета вошли восемь руководителей регионов: губернатор Алтайского края Виктор Томенко, губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов, губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров, глава Кабардино-Балкарии Казбек Коков, губернатор Сахалинской области Валерий Лимаренко, губернатор Тверской области Игорь Руденя, глава Башкирии Радий Хабиров и губернатор Курганской области Вадим Шумков.

Президиум Госсовета формируется для решения оперативных вопросов. Персональный состав президиума определяется Президентом Российской Федерации и подлжет ротации один раз в полгода.

Алтайский край противодействует распространению коронавируса

В Алтайском крае разработали комплекс мероприятий, направленных на противодействие распространению коронавируса. Эти меры находятся на контроле у регионального Правительства и Роспотребнадзора.

«Любой вирус всегда стремится сохранить себя как разновидность, потому периодическое человеческое принимает вызовы от новых заболеваний и ищет методы их лечения. Мы получили новый вариант коронавируса, к которому у людей нет иммунитета, и нет препарата, оказывающего прямое противовирусное действие именно на эту разновидность. Сейчас китайские специалисты активно работают над этим», – рассказал главный инфекционист Алтайского края Валерий Шевченко.

Инкубационный период коронавируса составляет 14 дней. Главные симптомы – кашель, одышка, повышенная температура. Инфекция может передаваться воздушно-капельным путем, отмечаются пищевые и бытовой способы заражения. Вирус не может быстро преодолевать огромные расстояния, а потому приводит к скорому массовому заражению. Вакцина от коронавируса пока не зарегистрирована, но есть ряд препаратов, оказывающих лечебное действие.

На данный момент в Алтайском крае не зарегистрировано ни одного человека, прилетевшего с территории риска, сообщают в региональном Министерстве здравоохранения. Тем не менее такой вариант не исключен, поэтому внимательно отслеживаются чартерные рейсы. Всем врачам даны указания при обращении пациентов с похожей симптоматикой опрашивать, были ли они в последние 14-20 дней на территории заражения. В случае положительного ответа пациентов изолируют и берут у них анализы на наличие коронавируса. Даже если диагноз не подтверждается, пациент проходит необходимое лечение – вирус может проявиться позже.

Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края по материалам официального сайта Правительства Алтайского края.

Производство: проблемы, опыт, результат

«Макфа» планирует расширяться

История «Макфы» началась в 1937 году, когда была основана Челябинская макаронная фабрика. В 2015 году компания запустила в Троицком завод по производству круп.

О работе предприятия рассказывает руководитель Троицкого производственной площадки Вера Николаевна Кузьмина:

– Когда производство развивается и есть перспектива, то это хорошо: предоставляются рабочие места, пополняются бюджеты всех уровней, в том числе и местный, так как мы исправно платим налоги. Даже если вывозим снег с территории, то оплату за эти услуги получают местные предприниматели; если нам не хватает воды от нашей скважины, то мы ее покупаем у коммунальщиков, они же вывозят жидкие отходы.

Оборудование предприятия работает согласно техническим условиям. Созданы отличные условия для производительного труда. Здесь занято 80 человек, все они проживают в райцентре, только несколько рабочих приезжает из близлежащего села. Штат укомплектован полностью, а на периоды массовой заготовки сырья, уборки снега или скоса травы привлекаем дополнительно временных работников. Наша территория всегда содержится в полном порядке.

Некоторые фермеры, привозящие зерно, жалуются на простои транспорта. Минимальное время для обработки одного образца составляет 40 минут, мы к качеству зерна относимся очень серьезно, потому что наше предприятие имеет международный сертификат качества ISO, и ежегодно подтверждаем сертификацию. Каждый образец привезенной продукции исследуется на зараженность, запах, определяется влажность и так далее, мы проводим полный анализ зерна. К фермерам мы относимся с большим уважением и всегда находим общий язык, но у одного зерно может быть сухим, а у другого – очень влажным, и мы не можем сухое и влажное зерно ссыпать в одну кучу. Если бы оно было всегда одного качества, то разгрузка шла бы намного быстрее. В то же время мы идем навстречу нашим сельхозтоваропроизводителям: если автомобиль приходит с опозданием, то никогда его не отправим обратно, разгрузим даже в ущерб своему личному времени.

Наша продукция поставляется покупателям не только по всей России, но и в европейские страны, Казахстан, Китай, Монголию, Арабские Эмираты, Израиль, Америку, Канаду и многие другие. Ассортимент выпускаемой продукции огромный, каждому покупателю нам есть что предложить. Предприятие входит в пятерку крупнейших в



России, «Макфа» является «законодателем моды» в нашем деле – производстве макаронных изделий, различных круп, хлопьев и прочего. Причем крупы выпускаем только в Троицком районе, другого такого завода в России нет, и их производство за 2019 год возросло почти в два раза! Получается, что о нашем крае знает весь мир. Мы участвуем во всевозможных профильных выставках, территории распространения продукции увеличивается, и это замечательно.

Независимые экспертизы по выбросам в атмосферу, по создаваемому шуму не показали превышения допустимых норм, причем мы включили оборудование на полную мощность, а на замерах присутствовали заинтересованные жители расположенных вблизи домов. Конечно, мы понимаем, что всем хотелось бы полной тишины, но такого на любом производстве просто не бывает. Что касается запаха гречки, то он не относится к вредным, это не запах канализации или аммиака, нет никакой химии.

Компания планирует расширение производства. Уже в этом году будет построен склад готовой продукции, а в следующем предполагается начать строительство элеватора вместимостью 11100 тонн. В связи с этим 3 февраля «Макфа» пригласила всех заинтересованных лиц для обсуждения начала проектирования для строительства новых производственных объектов, как того требует Градостроительный кодекс РФ.

На встрече предполагалось обсудить производственные, экологические, санитарные и иные вопросы, затрагивающие интересы жителей райцентра, и особенно тех, кто про-

живает в непосредственной близости от предприятия. На встрече присутствовали А.В. Полугорюдинов (ул. Линейная, 40), Г.Е. Мамаева и Г.Г. Бархатова (ул. Линейная, 38). Они высказали опасения, что когда начнется строительство, жильцов многоквартирных домов будет беспокоить шум. Кроме того, обратили внимание руководителя производственной площадки на то, что при возведении первой очереди предприятия в стенах жилых домов от вибрации образовались трещины. А еще жильцы беспокоятся, что когда элеватор будет построен, территории стадиона и школы (они находятся с подветренной стороны) будут в пыли от принимаемого и перерабатываемого зерна.

– Предприятие развивается, и это в интересах не только компании «Макфа», но и всего района. Нам необходимо увеличить площадь склада готовой продукции, – сказала руководитель производственной площадки, выслушав претензии жителей. – Склад будет односторонним, из сэндвич-панелей, строительство планируется завершить в третьем квартале текущего года. Место расположения – ближе к концу железнодорожной ветки. Прежде чем начать строительство элеватора в будущем году, мы с вами еще раз встретимся, пригласим на собрание руководителей села и района. Мы вас услышали, для учета предложения завели специальный журнал, где отмечаем, кто, когда и какой поставил вопрос, который после обсуждения будет направлен для изучения заинтересованным службам и организациям.

Виктор РЯБОВ.
Фото автора.

Документы

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Администрации Троицкого района Алтайского края от 30.01.2020 года №32

О подготовке проекта внесения изменений в проект планировки и проект межевания территории для проектирования линейного объекта «Распределительный газопровод в с. Заводском Троицкого района Алтайского края (1-я очередь)»

В соответствии со статьей 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Правилами землепользования и застройки муниципального образования Заводского сельсовета Троицкого района Алтайского края, руководствуясь Уставом муниципального образования Троицкий район Алтайского края,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Подготовить проект внесения изменений в проект планировки и проект межевания территории объекта «Распределительный газопровод в с. Заводском Троицкого района Алтайского края (1-я очередь)» (далее – Проект), утвержденный постановлением Администрации Троицкого района от 12.11.2019 года №776.

2. Управлению по архитектуре, строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и транспорту Администрации района:

- 1) организовать подготовку Проекта и осуществить его проверку на соответствие утвержденным документам территориального планирования, нормативным требованиям, градостроительным регламентам;
- 2) обеспечить рассмотрение Проекта и проведение публичных слушаний в установленном порядке;
- 3) Настоящее постановление опубликовать в газете «На земле троической» и обнародовать на официальном сайте Администрации Троицкого района.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы Администрации района Журавлева В.В.

А. ОВСЯНИКОВ, глава района.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Администрации Троицкого района Алтайского края от 03.02.2020 года №37

Об установлении размера платы за предоставление сведений и копий документов, содержащихся в информационной системе обеспечения градостроительной деятельности на территории Троицкого района на 2020 год

В соответствии со статьей 57 Градостроительного кодекса Российской Федерации, постановлением Правительства Российской Федерации от 09.06.2006 года №363 «Об информационном обеспечении градостроительной деятельности» и приказом Министерства экономического развития и торговли РФ от 26.02.2007 года №57 «Об утверждении Методики определения размера платы за предоставление сведений, содержащихся в информационной системе обеспечения градостроительной деятельности», в целях упорядочения процесса предоставления сведений из информационной системы обеспечения градостроительной деятельности на территории Троицкого района (далее – ИСОГД)

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить на период с 1 января 2020 года по 31 декабря 2020 года размер платы для физических и юридических лиц: за предоставление сведений, содержащихся в одном разделе ИСОГД, – 400 рублей; за предоставление копии одного документа, содержащегося в ИСОГД, – 100 рублей;
2. Данное постановление опубликовать в газете «На земле троической»;
3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы Администрации района Журавлева В.В.

А. ОВСЯНИКОВ, глава района.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

Администрации Троицкого района Алтайского края от 05.02.2020 года №15-р

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положением о публичных слушаниях в муниципальном образовании Троицкий район Алтайского края, утвержденным решением Троицкого районного Совета депутатов от 05.06.2018 года №30:

1. Назначить 10 марта 2020 года в 10.00 в здании Администрации Заводского сельсовета по адресу: с. Заводское, ул. Сибирская, 1в, публичные слушания по вопросу «Об утверждении проекта внесения изменений в проект планировки и проект межевания территории объекта «Распределительный газопровод в с. Заводском Троицкого района Алтайского края (1-я очередь)».

2. Предложения в письменном виде по вынесенному на публичные слушания вопросу принимаются в течение месяца со дня опубликования по адресу: 659840, с. Троицкое, пр. Ленина, 8, Администрация района, каб. №1. Телефон для справок: (8-38534) 22-2-36.

3. Создать комиссию по проведению публичных слушаний в следующем составе:

- Журавлев В.В. – первый заместитель главы Администрации района, председатель комиссии;
- Михайлова С.В. – начальник управления по архитектуре, строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и транспорту Администрации района, заместитель председателя комиссии;
- Шушпанова В.П. – начальник отдела по архитектуре и строительству управления по архитектуре, строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и транспорту Администрации района, секретарь комиссии;

Члены комиссии:

- Долгова Т.П. – заместитель главы Администрации района по экономике, начальник управления по экономическому развитию и имущественным отношениям Администрации района;
- Скрябина Н.В. – специалист по имуществу Заводского сельсовета (по согласованию);
- Иванова С.А. – начальник отдела по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям управления по экономическому развитию и имущественным отношениям Администрации района;
- Слукин В.А. – глава Заводского сельсовета (по согласованию);
- Ширяев С.А. – председатель Заводского сельского Совета депутатов Троицкого района.

4. При подготовке и проведении публичных слушаний комиссии руководствоваться Федеральным законом от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Троицкий район Алтайского края, Положением о публичных слушаниях в муниципальном образовании Троицкий район Алтайского края, утвержденным решением Троицкого районного Совета депутатов от 05.06.2018 года №30, Градостроительным кодексом Российской Федерации от 29.12.2004 года №190-ФЗ.

5. Опубликовать данное распоряжение в газете «На земле троической».

6. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на первого заместителя главы Администрации района Журавлева В.В.

А. ОВСЯНИКОВ, глава района.

С материалами по публичным слушаниям можно ознакомиться: – на сайте Администрации Троицкого района www.troait.ru; – в кабинете №1 Администрации Троицкого района по пр. Ленина, 8 в с. Троицком; – в газете «На земле троической»; – в газете «На земле троической». Телефон для справок: (8-38534) 22-2-36.

Навечно в памяти блокада...

В январе Россия отмечала 76-ю годовщину снятия блокады Ленинграда. Подвиг солдат и жителей осажденного города вспоминают не только в Санкт-Петербурге, но и по всей России.

У НАС В РАЙОНЕ живут две блокадницы, не понаслышке знающие, что такое голод и холод, смерть и война. Две судьбы, такие разные и в то же время похожие своей болью — болью блокадного Ленинграда...

Память **Нины Андреевны Смирновой** отчетливо запечатлела гудящие самолеты, бомбежки, страшные взрывы, от одного упоминания про которые и сегодня, несколько де-

сятилетий спустя, стнет кровь. Крошечным ребенком она, уроженка Ленинграда, осталась круглой сиротой и попала в детский дом на родном Васильевском острове, и уже в октябре 41-го вместе с другими ребятами маленькая Нина была эвакуирована из блокадного Ленинграда на Алтай...

— На Алтай ехали долго, наверное, около месяца, — делится обрывками детских воспоминаний Нина Андреевна Смирнова, жительница села Боровлянка. — Кто-то из деток не вынес дороги, кто-то умер уже на алтайской земле, не выдерживал надорванный долгим переездом и болезнями организм. А для многих алтайская земля стала гостеприимным домом, где, вос-

становившись после блокады, остались жить. Помню свое первое впечатление — маленькие домики, ведь в родном городе кругом стояли многоэтажки.

В 1943 году Нину Андреевну взяла к себе бездетная пара, ставшая ее семьей. О своих родных она ничего не знала, кроме того, что отец погиб на фронте, а мама, работавшая на рытье окопов, умерла во время блокады. Возможно, что были и еще родные, но найти никого не удалось.

Всю жизнь она мечтала увидеть родной город. И мечта сбывалась — в 2012 году Нина Андреевна побывала в Санкт-Петербурге. Организовать ту поездку помогли управление Алтайского края по печати и информации и Союз воспитанников детских домов блокадного Ленинграда, финансовую поддержку оказал Барнаульский пивоваренный завод, а сопроводила Нину Андреевну боровлянский библиотечка Екатерина Анатольевна Березикова. О той памятной и такой желанной поездке и сегодня вспоминает она с восторгом и грустью одновременно. И, конечно же, не теряет надежды, что сможет побывать в городе на Неве еще хотя бы раз.

125 блокадных граммов... **Нина Семеновна Дмитриева**, подростком пережившая блокаду, навсегда запомнила вкус того ленинградского хлеба. Умиравшая на ее глазах от голода мать, бомбежки, люди, падающие на улице, горы зашитых в простыни трупов на кладбище. И над всем этим — голодный холод... Как выжила?

— Наверное, если бы не ФЗУ, куда пошла учиться в сорок третьем году, не дожидаясь бы мне окончания блокады, — рассказывает Нина Семеновна. — А там все же паек побольше был, потому и выкарабкалась.

После смерти матери маленьких братиков забрали в детский дом, один умер от голода, что стало с другим, она не знает. Отец погиб на фронте.

Она вспоминает, как встретили люди известие о снятии блокады. Радость, крики «Ура!» и слезы, море слез радости, счастья и печали одновременно.

— Как блокаду сняли, нам полегче жить стало, — продолжает рас-



Нина Андреевна Смирнова.

сказ Нина Семеновна. — Уже примерно через месяц хлеба стали давать больше, крупа появилась, народ стал оживать. Я выучилась на штукатурка-маляра, работала на восстановление Ленинграда после блокады, а когда закончилась война и стали восстанавливать колхозы-совхозы, поехала по путевке работать в леспромхоз. Там познакомилась с будущим мужем, и мы переехали на Алтай.

Сначала жили в Штабке Павловского района, затем перебрались в Заводское, где Нина Семеновна много лет работала в воинской части. С супругом они воспитали пятерых детей, с одной из дочерей она и живет сегодня.

Чтобы отдать дань уважения им и их близким, навсегда оставшимся в блокадном Ленинграде, Нину Семеновну Дмитриеву, проживающую в селе Заводском, посетили Андрей Владимирович Овсянников, глава района, и Василий Алексеевич Слукин, глава Заводского сельсовета. А в гости к Нине Андреевне Смирновой в Боровлянку приехал Александр Станиславович Тупикин, председатель комитета по социальной политике.

В подарок от администрации района блокадницам вручили цветы, ценные подарки и книги «Троицкий район: прошлое и настоящее».

Наталья ЯКОВЛЕВА.
Фото автора.

«Земля Сталинграда дышала огнем»

В детской библиотеке к 75-летию Великой Победы оформлены выставки «Подвигом славны твои земляки», «Город мужества», «Меч победы ковал Сталинград».

В январе для школьников прошли часы мужества, посвященные снятию блокады Ленинграда. Учащиеся 7 «б» класса ТСШ №2 были приглашены в детскую библиотеку на час мужества «Был город-фронт, была блокада». Битва за Ленинград занимает особое место в мировой военной истории. Ленинградское сражение охватило почти всю северо-западную часть страны и длилось более трех лет. Ребята посмотрели военные и современные виды Петербурга/Ленинграда, узнали о трагических страницах истории города-героя и о том, как связаны Алтайский край и Троицкий район с Ленинградом, — посмотрели репортаж программы «Вести» о селе Боровлянка, где похоронено более 80 детей, эвакуированных из блокадного города. Прочитали рассказ «На НП» — о дежурстве в наблюдательном пункте на крыше. В конце мероприятия все присутствующие почтили память погибших во время Великой Отечественной войны минутой молчания.

Для детей младшего возраста в 4-х классах ТСШ №1 прошел час памяти «Несломленный, непобежденный». Ребята со слезами на глазах слушали историю их ровесницы Тани Савичевой, читали записи из ее дневника. Еще одно событие из страницы нашей истории — Сталинградская битва. Час мужества «Земля Сталинграда дышала огнем» прошел в 4 «в» классе (классный руководитель Е.И. Лобко).

Уже не первый раз детская библиотека принимает участие во Всероссийской акции «200 минут чтения: Сталинграду посвящается». В течение всего года библиотека будет проводить различные мероприятия, посвященные юбилею Победы.

М. КУЦУБА,
заведующая
детской библиотекой.



Глава района Андрей Владимирович Овсянников в гостях у Нины Семеновны Дмитриевой.

О городе мужества — в стихах, танцах и песнях

29 января в районном Доме культуры состоялся марафон памяти «Зажги свечу», посвященный 76-й годовщине снятия блокады Ленинграда. Более ста человек стали его участниками.

Ведущая программы Наталья Михайлец эмоционально вела рассказ об исторических событиях, связанных с блокадой. В боях за город на Неве принимало участие более 50 тысяч солдат с Алтая. Не посрамили чести защитника Отечества и наши земляки-тройчане.

До войны в Ленинграде проживало более 400 тысяч детей, больше половины из них умерло за годы блокады. Ленинградские дети совершали подвиг, выживая в нечеловеческих условиях блокадного города. Одиннадцатилетняя школьница Таня Савичева ежедневно в полуобморочном состоянии делала записи коченеющими от холода пальцами. Всего 42 строчки этого дневника послужили главным обвинением фашизма на Нюрнбергском процессе. «Савичева умерли. Умерли все. Осталась одна Таня»...

Тематическую программу подготовили Анастасия Шипунова и ее воспитанники из патриотического клуба «Шаг вперед». В основу программы легли воспоминания блокадницы Натальи Федотовны Крахмалевой из Боровлянки. В представлении были задействованы студенты техникума Анастасия Павлова, Наталья Иорх, Евгений Синюгин, Юрий Исаев, учащиеся троичских школ Да-

рил Бурнашов, Дмитрий Завгородний, Дарья Ткачева, Дима Шипунов, Лиза Камынина, Кирилл Чикарев, Кристина Серебрякова, Анжелика Белоконов, Соня Герт, а также участницы танцевального коллектива «Модерн» ТМДК (руководитель Людмила Турлова) Злата Кербер, Полина Скрип, Соня Казанцева. Никого не оставило равнодушным выступление исполнительницы патриотических песен Валерии Пивторак. Эмоциональный фон марафона поддерживали песни в исполнении артистов МДК, а также стихи педагогов Ольги Сторожковой и Татьяны Горловой.

Звучали стихи из сборника тройчан «Зажгите свечи в нашу память», изданного в 2012 году. Воспитанники педагога Н.С. Михайлец из ДШИ Мария Женихова и Александра Ляшенко за мастерское исполнение стихотворений Кристины Демьяненко и Александра Дмитриевича Башкатова были отмечены бурными аплодисментами. Ученицы ТСШ №1 Валерия Кочеткова, Елена Некрасова, Анастасия Духанина, Мария Животова подготовили стихи местных поэтов, в том числе педагога Раисы Ключковой.

Анатолий Константинович Бабакин вспоминал: «Мой отец, Константин Степанович Бабакин, воевал под Ленинградом артиллеристом-наводчиком, был трижды ранен и контужен. На него даже похоронка пришла матери, но он выжил и закончил войну в Латвии. При жизни нам отец мало что рас-

сказывал, и только сейчас, после его смерти, разглядывая его ордена и медали, мы понимаем, каким отважным сержантом был отец. Большое спасибо всем, кто организовал марафон и кто пришел сегодня, чтобы вспомнить о защитниках Ленинграда и детях-блокадниках».

Марафон закончился минутой молчания. Юнармейцы военно-патриотического клуба «Ратник» Алтайского агротехнического техникума (руководитель В.Г. Кошкарлов), школьники и другие участники марафона возложили цветы на аллею Героев, к мемориалу Воинской славы и к памятному знаку пограничников.

Организаторы и участники марафона: руководство и артисты ТМДК, педагоги и учащиеся троичских школ и техникума, ветераны локальных войн и пограничной службы, поэты района. Работники краеведческого музея представили подлинные документы тройчан — участников битвы за Ленинград. Хотелось бы поблагодарить ТМДК и районную библиотеку, администрации района и сельсовета, ТСШ №1 и ТСШ №2, ДШИ, агротехнического техникума за подготовку и проведение марафона, предпринимателя А.А. Левашова, продавцов Н.И. Берсеневу, И.В. Григорьеву («Мир подарков») за поддержку.

Следующий марафон «Зажги свечу» состоится в Боровлянке в конце марта.
Валентина КАРКАВИНА.

Посвящалось знаменательной дате

2 февраля в Зеленой Поляне состоялись лыжные соревнования среди школьников. Масс-старт был посвящен 76-й годовщине снятия блокады Ленинграда, в нем приняло участие около 20 учеников младшего и среднего звена.



В результате упорной борьбы победителем в средней группе стал **Никита Бордачев** (на фото слева), в младшей — **Кирилл Зинченко**, а среди девочек — **Алина Киркова**.

После награждения для участников соревнований в сельской библиотеке состоялся урок мужества «900 дней блокады Ленинграда». Библиотечка **Анастасия Викторова Огнева** не только показала фильм о блокадном Ленинграде.

Соревнования были организованы Зеленополянкой сельской администрацией совместно с **Михаилом Яковлевым Бурнашовым**. Фото предоставлено Зеленополянкой сельской администрацией.

Всероссийская перепись населения

Впиши себя в историю страны

В Российской Федерации очередная Всероссийская перепись населения состоится в октябре 2020 года. Переписчики в течение месяца соберут данные о каждом жителе региона. Итоги предстоящей переписи дадут уникальную информацию о численности населения, его возрастном-половом составе, об условиях жизни, национальном составе, уровне образования.

В Алтайском крае перепись стартует в единую для страны дату – 1 октября 2020 года. Впервые жителям страны будет предоставлена возможность использовать современные технологии и заполнить электронные переписные листы на Едином портале государственных услуг.

В регионе нет труднодоступных территорий, в которых перепись необходимо проводить в другие сроки. Но географически край протяженный, населенные пункты, нередко малочисленные, находятся на удаленном расстоянии. Не во всех

населенных пунктах имеется доступ к сети Интернет. Значит, в ходе переписи будут использоваться комбинированные способы сбора информации: переписчики опросят жителей как с помощью планшетных компьютеров, так и посредством заполнения традиционных бумажных переписных листов. Помимо этого жители Алтайского края смогут вписать себя в историю страны на стационарных участках, в многофункциональных центрах, а также самостоятельно пройти перепись на сайте www.gosuslugi.ru.

Самостоятельно пройти интернет-перепись на портале госуслуг можно будет с 1 по 25 октября 2020 года. Для этого нужно будет выбрать услугу «Пройти перепись населения». Электронную анкету можно заполнить не только на себя, но и на членов своей семьи. Каждый участник онлайн-переписи получит цифровой код подтверждения, который необходимо будет показать переписчику.

Переписные листы будут заполняться только со слов опрашиваемых, для их подтверждения не потребуют никаких документов.

Для получения в сети Интернет услуги заполнения переписных листов в электронной форме необходимо иметь стандартную или подтвержденную учетную запись, – отмечает руководитель Алтайкрайстата **Ольга Ситникова**.



Пройти перепись и ответить на вопросы переписного листа можно на сайте или в мобильном приложении www.gosuslugi.ru, в МФЦ, на стационарном участке или дома, с помощью переписчика.

Гражданский долг каждого

Переписи подлежат постоянное население РФ, включая временно отсутствующих, а также граждане страны, находящиеся за рубежом в связи с длительной командировкой. Вопросы зададут и тем, кто постоянно проживает за рубежом, а в стране находится временно.

При этом перепись населения абсолютно конфиденциальна, ведь статистика работает с цифрами, ей не нужны персональные данные конкретных людей. К тому же, переписные листы заполняются только со слов опрашиваемых, для их подтверждения не требуется никаких документов.

Участие в переписи – гражданский долг каждого. От полноты и достоверности данных, представленных каждым человеком, зависит объективность информации, которая будет в результате получена и использована при построении планов развития и социально-экономической политики в стране.

О чем спросят?

Переписной лист содержит сведения об отдельном человеке: родственные отношения, пол, возраст, состояние в браке, место рождения, гражданство,

национальность, образование, владение языками, источник средств к существованию, занятость. В отдельный переписной лист внесены вопросы, связанные с жилищными условиями населения: тип жилого помещения, период постройки дома, общее число жилых комнат и другие.

В современных экономических условиях очень важен вопрос об источниках дохода. Однако обратите внимание на формулировку вопроса и подсказок для ответа. Никто не будет спрашивать, сколько денег вы получаете. Речь идет только об источниках средств к существованию, подчеркивают в Алтайкрайстате.

Как отличить переписчика ВПН-2020

Экипировка переписчика – это фактор безопасности проведения Всероссийской переписи населения 2020 года. Переписчики будут одеты в накидку со светоотражающими элементами. На нее нанесен логотип ВПН-2020. Для работы в темное время суток у переписчиков будет специальный фонарь. Кроме того, им будет выдаваться сумка-портфель для хранения и переноски документов, планшета и др. Каждый переписчик будет иметь специальное удостоверение, действительное при предъявлении паспорта. Визуально кроме накидки переписчика можно узнать по шарфу с логотипом ВПН-2020.

Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края и Алтайкрайстатом.

«ГЛАВНОЕ О ВСЕРОССИЙСКОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ 2020 ГОДА»

СПОСОБЫ ПЕРЕПИСИ



с 1 по 25 октября 2020 года

интернет-перепись, самостоятельное заполнение электронных переписных листов на портале Госуслуг, в т.ч. в многофункциональных центрах (МФЦ)



с 4 по 27 октября 2020 года

сбор сведений переписчиками, 100-процентный обход жилых помещений, сбор сведений на стационарных переписных участках



с 28 по 31 октября 2020 года

контрольный обход 10% жилых помещений

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного производства

1. Организатор аукциона: Администрация Троицкого района Алтайского края.
Адрес: 659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр-т Ленина, 8.
Телефон для справок: (8-38534) 22-4-36, факс: (8-38534) 22-2-41.
Контактное лицо: Иванова Светлана Алексеевна.
2. Орган, принявший решение о проведении аукциона, реквизиты указанного решения: Администрация Троицкого района Алтайского края; постановление Администрации Троицкого района Алтайского края от 23 января 2020 года №24 «О проведении аукциона на право заключения договора аренды земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного производства».
3. О месте, дате, времени и порядке проведения аукциона:
13 марта 2020 года в 10.00 (местное время) в Администрации Троицкого района Алтайского края (Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр-т Ленина, 8, Администрация Троицкого района Алтайского края, актовый зал) состоится аукцион на право заключения договора аренды земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного производства.
Принимать документы прекращается не ранее чем за пять дней до дня проведения аукциона на право заключения договора аренды земельного участка.
Заявитель не допускается к участию в аукционе в следующих случаях:
1) непредоставление необходимых для участия в аукционе документов или предоставление недоста-

ющих сведений;
2) непоступление задатка на дату рассмотрения заявок на участие в аукционе;
3) подача заявки на участие в аукционе лицом, которое в соответствии с Земельным кодексом РФ и другими федеральными законами не имеет права быть участником конкретного аукциона;
4) наличие сведений о заявителе, об учредителях (участниках), о членах коллегиальных исполнительных органов заявителя, лицах, исполняющих функции единоличного исполнительного органа заявителя, являющегося юридическим лицом, в предусмотренном Земельным кодексом РФ реестре недобросовестных участников аукциона.
4. Предмет аукциона:
Предметом аукциона является земельный участок общей площадью 1115559 кв. м, кадастровый номер 22:51:080103:450, местоположение: участок находится примерно в 3170 м на северо-восток от с. Усть-Гавриловка Троицкого района Алтайского края, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование – для сельскохозяйственного производства, обременений нет.
5. Начальный размер арендной платы:
За земельный участок общей площадью 1115559 кв. м, кадастровый номер 22:51:080103:450, – 48100 (сорок восемь тысяч сто) рублей на основании отчета об оценке рыночной стоимости аренды земли от 06.12.2019 года №043-19, составленного ООО «Баско» в соответствии с законодательством Российской Федерации об оценочной деятельности.
6. Шаг аукциона:
Шаг аукциона – 3% от начального размера арендной платы, составляет за земельный участок общей площадью 1115559 кв. м, кадастровый номер 22:51:080103:450, – 1443 (одна тысяча четыреста сорок три) рубля.

7. Форма и порядок подачи заявок на участие в аукционе:
Заявитель подает заявку на участие в аукционе в письменной форме на бумажном носителе.
Принимать заявки на участие в аукционе производит организатор аукциона по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр-т Ленина, 8, каб. 14, с 10 февраля 2020 года ежедневно (кроме выходных и праздничных дней) с 8.00 до 12.00 (местного времени) и с 13.00 до 16.12 (местного времени), срок окончания приема заявок – 06 марта 2020 года до 12.00 (местного времени).
Перечень документов, представляемых заявителями для участия в аукционе:
– заявка на участие в аукционе подается по установленной в извещении о проведении аукциона форме с указанием банковских реквизитов счета для возврата задатка;
– копии документов, удостоверяющих личность заявителя (для граждан);
– надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица в соответствии с законодательством иностранного государства в случае, если заявителем является иностранное юридическое лицо;
– документы, подтверждающие внесение задатка.
8. Размер задатка и реквизиты счета для его перечисления:
Размер задатка – 20% от размера начальной арендной платы. Соответственно, размер задатка составляет за земельный участок общей площадью 1115559 кв. м, кадастровый номер 22:51:080103:450, – 9620 (девять тысяч шестьсот двадцать) рублей. Задаток вносится заявителем в качестве обеспечения обязательства по заключению договора аренды, в случае признания участника победителем аукциона засчитывается в счет платежа, причитающегося к победителю

в оплату за арендуемый земельный участок, в этом же случае.
Срок внесения задатка – не позднее 06 марта 2020 года.
Заявитель перечисляет задаток по следующим реквизитам:
ИНН 2281001730 КПП 228101001
УФК по Алтайскому краю (Администрация Троицкого района, л/с №05173013160)
Банк получателя: Отделение Барнаул г. Барнаул БИК 040173001
Р/счет 40302810001733005100
ОКТМО 01651000
В назначении платежа указывать: «Обеспечение заявки на участие в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного производства. НДС не облагается».
Задаток считается внесенным со дня зачисления денежных средств на счет организатора аукциона.
9. Дата окончания срока рассмотрения заявок на участие в аукционе: 11 марта 2020 года.
10. Срок действия договора аренды:
Срок действия договора аренды устанавливается на 7 (семь) лет.
11. Осмотр земельного участка на местности производится лицами, желающими участвовать в аукционе, самостоятельно.
Иную интересующую информацию, в том числе ознакомиться с проектом договора аренды, формой заявки на участие в аукционе, формой предложения о размере арендной платы, можно получить по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, пр-т Ленина, 8, каб. №14, т.22-4-36, и на официальном сайте Администрации Троицкого района Алтайского края <http://www.troalt.ru>.

Администрация Троицкого района.

Даты. День разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве

«За Волгой для нас земли нет»

Эти слова принадлежат одному из героев Сталинградской битвы, Герою Советского Союза, замечательному снайперу Василию Зайцеву, который уничтожил 242 фашиста. В историю вошли его слова: «Для нас, бойцов и командиров 62-й армии, за Волгой земли нет. Мы стояли и будем стоять насмерть!».

77 лет назад, 2 февраля 1943 года, полным разгромом многотысячной группировки врага завершилась Сталинградская битва. Эта победа внесла коренной перелом в ход Второй мировой войны.

Немецкое наступление началось 17 июля и продолжалось по 18 ноября 1942 года, его целью был захват города Сталинграда с целью перерезать Волгу и, таким образом, прекратить доставку нефти с Кавказа и выйти на оперативный простор.

Но в июле-ноябре Красной армии удалось заставить немцев увязнуть в оборонительных боях, а за ноябрь-январь окружить группировку немецких войск, в результате операции «Уран» отбить деблокирующий немецкий удар и сжать кольцо окружения у Сталинграда. Окруженная группировка капитулировала 2 февраля 1943 года.

В июле, когда немецкие намерения стали совершенно ясны советскому командованию, оно разработало планы по обороне Сталинграда. Для создания нового фронта обороны советским войскам после выдвижения из глубины приходилось сходу занимать позиции на местности, где отсутствовали заранее подготовленные оборонительные рубежи. Большинство соединений Сталинградского фронта представляло собой новые формирования, которые еще не были должным образом сколочены и, как правило, не имели боевого опыта. Ощущался острый недостаток в истребительной авиации, противотанковой и зенитной артиллерии. Во многих дивизиях не хватало боеприпасов и автотранспорта.

Общее руководство и координацию действий фронтов под Сталинградом по поручению Ставки ВГК осуществляли заместитель Верховного Главнокомандующего, генерал армии Г.К. Жуков и начальник Генерального штаба, генерал-полковник А.М. Василевский.

Уже к 23 августа 1942 года из 400 тысяч жителей Сталинграда было эвакуировано около 100 тысяч. 24 августа городской комитет обороны Сталинграда принял постановление об эвакуации женщин, детей и раненых на левый



Снайпер Василий Зайцев.

берег Волги. Все граждане, включая женщин и детей, работали на рытье траншей и строительстве фортификационных сооружений.

Советским войскам приходилось биться в тяжелейших условиях. Борьба шла за каждую улицу, каждый завод, каждый дом. Даже отдельные здания попали на карты и получили названия: знаменитый дом Павлова, универмаг, дом Заболотного и другие.

По несколько раз переходили из рук в руки Мамаев курган и железнодорожный вокзал Сталинград-1. Штурмовые группы обеих сторон старались использовать любые проходы: канализацию, подвалы, подкопы. Бои были страшными, солдатская кровь обнаруживалась на Мамаевом кургане даже на глубине в несколько метров, настолько земля пропиталась ею...

5 октября 1942 года И.В. Сталин в разговоре по телефону с командующим Юго-Восточным и Сталинградским фронтами А.И. Еременко резко критикует руководство Сталинградского фронта и требует принять немедленные меры к стабилизации фронта и последующего разгрома противника. 6 октября Еременко делает доклад Сталину, в котором предлагает провести операцию по окружению и уничтожению немецких частей под Сталинградом.

19 ноября 1942 года началось наступление Красной армии в рамках операции «Уран», и 23 ноября в районе Калача замкнулось кольцо окружения вокруг армии вермахта.

Ожесточенная битва развернулась на огромной территории пло-



Вид Сталинграда. Декабрь 1942 года.



Дом Павлова.

щадью около 100 тыс. кв. км при протяженности фронта от 400 до 850 километров. Участвовало в этой грандиозной битве с обеих сторон на разных этапах боевых действий свыше 2,1 миллиона человек. По целям, размаху и напряженности боевых действий на тот момент Сталинградская битва превзошла все предшествующие сражения в мировой истории.

2 февраля северная группа войск противника капитулировала. Многие десятки тысяч немецких солдат и офицеров сложили оружие. Боевые действия на берегу Волги прекратились. Только в ходе ликвидации окруженной немецкой группировки с 10 января по 2 февраля 1943 года войска Красной армии разгромили 22 дивизии и 149 частей усиления и обслуживания противника. Было взято в плен 91

тыс. человек, в том числе 2500 офицеров, 24 генерала и фельдмаршал Паулюс. На поле боя после ликвидации окруженной группировки было подобрано и захоронено около 140 тысяч солдат противника.

В донесении Верховному Главнокомандующему И.В. Сталину представитель Ставки ВГК, маршал артиллерии Н.Н. Воронов и командующий войсками Донского фронта, генерал-полковник К.К. Рокоссовский сообщали: «Выполняя Ваш приказ, войска Донского фронта в 16.00 2.02.1943 года закончили разгром и уничтожение Сталинградской группировки противника».

Город Сталинград выстоял потому, что именно в нем воплотился весь смысл понятия Родины. Больше нигде в мире не было такого массового героизма.

Победа советских войск в Сталинградской битве является крупнейшим военно-политическим событием в ходе Второй мировой войны. Великая битва закончилась окружением и разгромом отборной вражеской группировки. В Германии после поражения под Сталинградом был объявлен трехдневный траур.

В Советском Союзе была учреждена медаль «За оборону Сталинграда», на 1 января 1995 года ею был награжден 759561 человек.

Король Великобритании Георг VI прислал Сталинграду рыцарский меч, на клинке которого на русском и английском языках выгравирована надпись: «Защитникам Сталинграда, крепким, как сталь, — от короля Георга VI в знак глубокого восхищения».

Политическим значением победоносной Сталинградской битвы стало то, что Турция отказалась от вторжения в СССР весной 1943 года, Япония так и не приступила к планируемому Сибирскому походу, а Румыния, Италия, Венгрия стали искать возможности для выхода из войны и заключения сепаратного мира с Великобританией и США.

Много памятников, посвященных Сталинградской битве, находится в самом городе, самые известные из них входят в состав музея-заповедника «Сталинградская битва»: скульптура «Родина-мать зовет!» на Мамаевом кургане, панорама «Разгром немецко-фашистских войск». Об этой битве сняты кинофильмы и написаны книги.

Подготовил Виктор РЯБОВ. Фото из открытых источников.

13 февраля – освобождение Будапешта от немецко-фашистских захватчиков

«Приговор гитлеровской Германии»

75 лет назад, 13 февраля 1945 года, советские войска освободили город Будапешт от немецко-фашистских захватчиков.

Стратегическая наступательная операция войск 2-го Украинского фронта (командующий — маршал Советского Союза Родион Малиновский) и части сил 3-го Украинского фронта (командующий — маршал Советского Союза Федор Толбухин) с целью освобождения Будапешта началась 29 октября 1944 года. Наземные войска поддерживали авиация и Дунайская военная флотилия (командующий — контр-адмирал Георгий Холостяков).

В Будапештской операции вместе с советскими войсками сражались 1-я болгарская армия (с января 1945 года), румынские соединения и венгерский добровольческий Будайский полк.

Войскам двух фронтов противостояли группа армий «Юг» (командующий — генерал-полковник Йоханнес Фриснер) и часть сил группы армий «Ф» — немецкие и венгерские дивизии и две бригады.

Противник создал на подступах к Будапешту глубокую оборону, состоявшую из трех обводов, которые опирались флангами на реку Дунай севернее и южнее города.

В конце октября части 2-го Украинского фронта нанесли фронтальный удар с целью

овладения Будапештом, но сил для этого оказалось недостаточно. Наступление было приостановлено. В начале декабря войска левого крыла фронта вышли к Дунаю севернее и северо-западнее Будапешта, отрезав будапештской группировке противника пути отхода на север. Войска 3-го Украинского фронта к этому времени форсировали Дунай, вышли в район северо-восточнее озера Балатон и создали условия для совместных действий со 2-м Украинским фронтом.

Начав 20 декабря наступление, советские войска прорвали оборону противника севернее и юго-западнее Будапешта и, развивая успех, 26 декабря соединились в районе Эстергома, завершив окружение. В дальнейшем бои за город вела специально созданная Будапештская группа войск (командующий — генерал-лейтенант Иван Афонин, затем генерал-лейтенант Иван Манагаров) при участии венгерских добровольцев.

29 декабря советское командование направило окруженному немецко-венгерскому гарнизону ультиматум о капитуляции, но он был отвергнут, а парламентарии убиты.

18 января 1945 года советские войска овладели левобережной частью города — Пештом. В правобережной части — Буде, превращенной в гигантскую крепость, ожесточенные уличные бои продолжались еще почти

четыре недели. Стремясь сохранить памятники архитектуры и не причинять городу сильных разрушений, советское командование избегало применять тяжелую артиллерию и авиацию. Главная тяжесть боев на улицах легла на небольшие штурмовые группы и саперов. Ситуация осложнялась неоднократными попытками деблокировать окруженный гарнизон. Лишь после провала третьей, наиболее активной попытки прорыва (18 января — 7 февраля) окруженная в Буде группировка 13 февраля прекратила сопротивление. В плен сложилось более 138 тысяч солдат и офицеров противника. Командовавший гарнизоном генерал Карл Пфедер-Вильденбрух был взят в плен.

Из взятых советскими войсками европейских столиц Будапешт занял первое место по длительности уличных боев.

Безвозвратные потери 2-го и 3-го Украинских фронтов и Дунайской военной флотилии составили более 80 тысяч человек, санитарные — более 240 тысяч человек.

Успешное завершение Будапештской операции резко изменило стратегическую обстановку и позволило развить глубокой охват южного фланга немецко-фашистских войск. Венгрия вышла из войны на стороне фашистской Германии. Создалась угроза коммуникациям балканской группировки

ЦИТАТА

Юрий Кнутов, военный эксперт: «Роль Будапештской операции сложно переоценить. Гитлер не зря говорил о том, что потеря Венгрии и Австрии для него — хуже потери Берлина. Рейх терял устойчивость, ряд важных источников сырья и союзные войска. В ходе же Будапештской операции Красная армия вывела из войны Венгрию и приблизилась к Австрии. Это был приговор гитлеровской Германии».

противника, который был вынужден ускорить отвод своих войск из Югославии. Войска 2-го и 3-го Украинских фронтов получили возможность развивать наступление в Чехословакии и на Вену.

9 июня 1945 года указом Президиума Верховного Совета СССР была учреждена медаль «За взятие Будапешта». Ею награждались непосредственные участники штурма города, а также организаторы и руководители боевых операций. Медалью «За взятие Будапешта» награждено около 370 тысяч человек.

Материал подготовлен на основе информации из открытых источников.

Хотите оспорить? Обращайтесь!

1 января 2020 года завершился переходный период, в течение которого регионы России должны были отказаться от применения инвентаризационной стоимости при оценке объектов капитального строительства в пользу кадастровой стоимости. Считается, что кадастр позволяет получить более объективные и максимально приближенные к рыночному результату.

Алтайский край переходит на новую модель в числе последних регионов РФ. Причина сугубо прагматичная — нежелание региональных властей потерять в суммах собираемых налогов. Для перехода на новый порядок в крае было создано бюджетное учреждение — «Алтайский центр недвижимости и государственной кадастровой оценки». В течение прошлого года специалисты этой организации провели кадастровую оценку около 1,6 млн. объектов недвижимости по нескольким десяткам параметров. Помимо квартир и домов это гаражи, машино-места, коммерческие помещения и здания. Результаты по ним утверждены приказом Алтайкраймущества и доступны на сайте ведомства altairegion-im.ru в разделе «Государственная кадастровая оценка» (с января 2020 года эти данные есть и на сайте Росреестра — rosreestr.ru). Чтобы ознакомиться с ними, пользователю нужно ввести кадастровый номер интересующего объекта капитального строительства.

Предельные ставки налога на имущество физических лиц по жилым объектам составят 0,3%, по прочим объектам — 0,5%, по тр-

говым и офисным центрам — 2%.

В Алтайском крае несколько лет назад был создан и ежегодно расширяется перечень объектов коммерческой недвижимости, собственники которых обязаны уплачивать имущественный налог по ставке 2% от кадастровой стоимости. Предпринимателям, которые еще не ознакомились с актуальной версией перечня, можно это сделать на портале краевого управления по развитию предпринимательства altsmb.ru в разделе «Перечень объектов».

Как уменьшить кадастровую стоимость недвижимости?

Если собственник обнаружил завышение кадастровой стоимости, необходимо удостовериться, что увеличение произошло необоснованно. Как правило, заинтересованность в цене объекта по данным кадастра наступает после получения квитанции из налоговой инспекции, в которой указывается платеж, не устраивающий владельца.

Определить, какие данные содержатся в Росреестре, можно путем получения выписки из ЕГРН с указанием кадастровой стоимости. Заказать выписку можно несколькими способами: лично обратившись в территориальный Росреестр по месту нахождения имущества, посетив территориальный МФЦ, подав заявку на получение выписки посредством портала госуслуг, а также подав заявку на официальном сайте Росреестра, направив

заявление на выдачу выписки почтой. Потребуется отправить заказное письмо с уведомлением о вручении.

Получение выписки облагается государственной пошлиной.

Далее потребуется сравнить стоимость, указанную в выписке, с примерной стоимостью недвижимости на рынке. Если стоимость в выписке выше рыночной примерно на 30% и более, то это серьезное основание для переоценки.

Еще один важный момент — подать заявление на переоценку можно не позднее пяти лет после даты изменения. Это связано с тем, что спустя установленный период происходит плановая переоценка.

Для доказательства разницы между рыночной и кадастровой стоимостью потребуется заключение профессионального оценщика, имеющего лицензию на осуществление подобной деятельности. Обращение в оценочную компанию неизбежно. Специалист-оценщик проанализирует документы и скажет, насколько целесообразно заниматься оспариванием кадастровой стоимости недвижимости. Разумеется, услуги оценщика платные.

В Алтайском крае при управлении по имуществу работает комиссия по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости.

В соответствии со статьей 22 Федерального закона от 03.07.2016 года №237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке» результаты определения кадастровой стоимости объектов недвижимости могут быть оспорены юридическими и физическими лицами, если эти результаты затрагивают права и обязанности этих лиц, а также органами государственной власти и органами местного самоуправления в отношении объектов недвижимости, находящихся в государственной или муниципальной собственности. Кадастровую стоимость можно оспорить, обратившись в вышеназванную комиссию.

Результаты определения кадастровой стоимости могут быть оспорены в комиссии на основании установления в отношении объекта недвижимости его рыночной стоимости, определенной на дату, по состоянию на которую определена его кадастровая стоимость, по заявлению об оспаривании.

Заявление об оспаривании может быть подано в комиссию со дня внесения в Единый государственный реестр недвижимости сведений о кадастровой стоимости объекта недвижимости до дня внесения в ЕГРН сведений о кадастровой стоимости, определенной в результате проведения новой го-

сударственной кадастровой оценки.

Адрес местонахождения комиссии: 656049, г. Барнаул, ул. Чкалова, 64, прием заявлений осуществляется в каб. 205; контактные телефоны: (8-852) 63-57-38, (8-852) 63-56-50.

Перечень необходимых документов для обращения в комиссию по рассмотрению споров о результатах определения кадастровой стоимости: заявление об оспаривании результатов определения кадастровой оценки, выписка из Единого государственного реестра недвижимости о кадастровой стоимости объекта недвижимости, содержащая сведения об оспариваемых результатах определения кадастровой стоимости, копия правоустанавливающего или правоудостоверяющего документа на объект недвижимости, если заявление об оспаривании подается лицом, обладающим правом на объект недвижимости, отчет об оценке рыночной стоимости, составленный на бумажном носителе и на электронном носителе в форме электронного документа, достоверность — в случае, если заявление подается уполномоченным представителем.

При подаче заявления в электронном виде отчет об оценке рыночной стоимости в обязательном порядке должен быть представлен в бумажном виде в течение трех рабочих дней с момента направления заявления.

Заявление об оспаривании не принимается к рассмотрению без приложения указанных документов.

Способы подачи заявления в комиссию: при личном обращении, почтовым отправлением, в электронном виде на адрес электронной почты Алтайкраймущества: imush@altairegion-im.ru.

Граждане и организации вправе оспорить кадастровую стоимость в суде. Однако зачастую этот способ более затратный. Исковое заявление подается по месту нахождения ответчика (Росреестра). В документе указывается одно из следующих требований: оспорить решение или действия комиссии или установить в отношении недвижимости кадастровую стоимость с учетом выявленных недостоверных сведений. В иске указываются сведения о нарушении прав или законных интересов заявителя, основания и доводы для подтверждения требований, а также перечень прилагаемых документов.

К иску прилагаются точно такие же документы, как при обращении в комиссию, и вынесенное административное решение. Потребуется сделать нотариально заверенные копии бумаг для ответчика.

Подача иска в суд облагается государственной пошлиной.

Судом будет рассмотрено исковое заявление в течение одного-двух месяцев в зависимости от обстоятельств дела. В процессе рассмотрения истец должен доказать неправомерность установленной ранее кадастровой стоимости.

Если по результатам судебного заседания кадастровая стоимость объекта будет скорректирована, изменения будут применяться с 1 января года, в котором был подан иск. То есть налоговая инспекция должна будет сделать перерасчет налога на имущество.

А теперь об особенностях снижения кадастровой стоимости в зависимости от типа недвижимости: квартира, дом или нежилое помещение для коммерческих целей.

Квартира. Основная причина уменьшения кадастровой стоимости квартиры — некорректность сведений, указанных в общем реестре недвижимости. Как правило, ошибки допускаются в процессе анализа данных для целей оценки.

Пленум Верховного суда РФ установил, что относится к недостоверным сведениям (постановление от 30 июня 2015 года №28): некорректное оперирование сведениями при вычислениях, ошибочные сведения в списке единиц недвижимости, ожидающих переоценки, игнорирование аварийного состояния квартиры, использование при оценке некорректных факторов, которые оказали прямое влияние на результат. Специалист при проведении оценки может неверно интерпретировать целевое назначение квартиры, ее техническое состояние, месторасположение и другие факторы.

Дом. При определении кадастровой стоимости дома учитываются следующие данные: площадь, год постройки, материалы, используемые при строительстве, местонахождение строения, наличие или отсутствие коммуникаций и инженерного оборудования. В этот список входят и другие характеристики. Однако зачастую при определении кадастровой стоимости не учитывается фактический износ дома, его реальное состояние. По этой причине итоговый результат не всегда корректен, и его можно оспорить.

Нежилое помещение. Уменьшение кадастровой стоимости нежилого помещения чаще интересует юридических лиц. Для них наиболее целесообразно снижение этого показателя. Как показывает судебная практика, снизить цену по данным кадастра в некоторых случаях удастся в пять раз.

Подготовила
Наталья ЗАБОЛОТИНА.

КСТАТИ

Алтайкраймущество напоминает, что с начала 2020 года налог на имущество физических лиц в Алтайском крае исчисляется на основе кадастровой стоимости объектов недвижимости, в соответствии с Законом Алтайского края от 13.12.2018 года №97-ЗС «Об установлении единой даты начала применения на территории Алтайского края порядка определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения».

Представительными органами муниципальных образований края до 01.12.2019 года были приняты и опубликованы нормативные акты об установлении ставок по налогу на имущество физических лиц.

В силу Налогового кодекса РФ действует специальный переходный порядок исчисления налога на имущество физических лиц от кадастровой стоимости. Так, в первые три года определение налоговой базы производится с учетом понижающих коэффициентов 0,2, 0,4 и 0,6 соответственно.

Полная кадастровая стоимость объекта жилой недвижимости уменьшается на стоимость определенного количества квадратных метров в зависимости от вида жилой недвижимости: по жилому дому — 50 кв. м; по квартире, части жилого дома — 20 кв. м; по комнате, части квартиры — 10 кв. м.

Квитанции об уплате налога на имущество на основе кадастровой стоимости придут гражданам в 2021 году, по истечении налогового периода.

Увеличение — с каждым годом

Предприниматель Надежда Николаевна Демьяненко, оказывающая информационно-консультационные услуги юридическим и физическим лицам, говорит о том, что, по ее наблюдениям, налоги на имущество и землю увеличиваются с каждым годом. Бывают случаи, когда сумма налога в разы больше той, что была исчислена ранее. Она привела примеры:

—Одной из жительниц Усть-Гавриловки, имеющей в собственности два дома, которые были построены лет 50-70 назад, насчитали немалый налог — порядка шести тысяч рублей. Жительнице района центра пришла налоговое уведомление — сумма налога за дом составила более пяти тысяч рублей. Когда мы обратились в налоговую службу и попросили пересчитать налог по кадастровой стоимости, а не по инвентаризационной, то налог уменьшился в разы и составил около 500 рублей. Я своим клиентам рекомендую подключиться к личному кабинету налогоплательщика, где можно посмотреть все начисления. И многие с удивлением обнаруживают, что они по-прежнему должны платить налог за какой-то транспорт, которого у них давно уже нет, или за имущество, которым они

никогда не владели.

Надежда Николаевна советует гражданам воспользоваться таким интернет-порталом, как налоговый калькулятор, где можно рассчитать налог физических лиц на имущество и землю, исходя из инвентаризационной стоимости.

Далее она поясняет:

—Если человек не согласен с суммой исчисленного налога (допустим, инвентаризационная стоимость не соответствует тому, что значится в уведомлении), то он вправе подать в налоговую инспекцию заявление о перерасчете налога на имущество, но предварительно нужно взять в БТИ справку об инвентаризационной стоимости объекта.

Итак, существует два вида стоимости недвижимости — инвентаризационная и кадастровая. Инвентаризационная является плодом труда специалистов БТИ (бюро технической инвентаризации). Их методика оценки предусматривает, что за базу берется первичная стоимость объекта и умножается на коэффициент износа. В ходе инвентаризации учитывались размеры зданий, строений или помещений, материал стен, полов, крыш, окон, дверей. В штате БТИ были техники, которые периодически выходили на ме-

сто и сверяли имеющиеся у бюро данные с фактическими. Впоследствии все изменения стали вноситься ежегодно в автоматическом режиме: с поправкой на инфляцию и износ. Однако все равно, даже с учетом того, что строение стареет, инвентаризационная стоимость его растет. Если владелец недвижимости задался вопросом, как узнать инвентаризационную стоимость объекта, то ему надо заглянуть в технический паспорт. Там есть нужные сведения.

Кадастровая стоимость максимально приближена к рыночной.

Налог на землю для физических лиц тоже повысился, но незначительно по сравнению с имущественным. А вот для предпринимателей налог на землю повысился в разы. Насколько мне известно, те предприниматели, которые оспаривали суммы налогов на землю в судебном порядке, суды выигрывали. Эта процедура затратная, но она того стоит. В 2018 году предприниматели, занимающиеся зданием ателье, подавали в суд коллективное заявление, чтобы был сделан перерасчет налога на землю. Суд они выиграли, и суммы налога значительно уменьшились.

Подготовила Наталья ЗАБОЛОТИНА.

КСТАТИ

Так решил Конституционный суд

С февраля 2019 года можно снизить сумму налога на дом или квартиру. Именно тогда вступило в силу постановление Конституционного суда России, согласно которому человек может требовать пересчитать налог, исчисленный из инвентаризационной стоимости, если он намного превышает сумму, которая вышла бы, если бы налог начислялся по кадастровой стоимости.

Этого добилась жительница Алтайского края Ольга Низамова, которой пришла квитанция с суммой налога на дом в пригороде Барнаула 47,5 тыс. рублей. Она посчитала, что если бы ей исчисляли налог из кадастровой стоимости (в этом случае применяется ставка 0,1%), то она заплатила бы 2,9 тыс. рублей. Конституционный суд поддержал жительницу Барнаула, постановив, что жители разных регионов (во многих налог считают уже по кадастровой стоимости) ставятся в неравные условия.

После этого решения суда десятки жителей края обратились за пересчетом суммы налогов.

«Алтапресс».

Мы помним!

По зову сердца

Народная мудрость гласит, что мужчина должен построить дом, посадить дерево, вырастить сына. **Денис Бердников** не успел это сделать, он погиб во время войны в Чечне, но осталась память о нем. Живая память его семьи и близких, товарищей по оружию, друзей и земляков.

И мы, односельчане Дениса Бердникова, действительно помним его. И как только подходит дата гибели, воспоминания пробуждаются с новой силой. Все было, как вчера. Погиб Денис 5 февраля, но сообщение о гибели, как черный ворон, прилетело 20 февраля. И в глазах до сих пор стоит безумевшая от горя мать Дениса, Надежда Васильевна. В ожидании гроба с телом сыночка мама посела, постарела за три дня. Горе пришло не только в дом семьи Бердниковых — все односельчане восприняли эту смерть близко к сердцу. Среди загайновцев не было ни

одного человека, который не испытал бы сострадание, боль, не выразил бы сочувствие родителям и родственникам Дениса.

23 февраля 2004 года был сильный буран, не успевали расчищать дорогу. Природа плакала вместе с мамой Дениса и всеми родственниками и односельчанами. 24 февраля Дениса похоронили. А дальше — только память... Пока жива память, жив человек. Прошло уже 16 лет...

По зову сердца учителей и учеников, жителей села ежегодно 5 февраля в Загайновской средней школе проходят линейки памяти Дениса Бердникова. И в этом году 5 февраля прошла торжественная линейка, посвященная долгу и чести нашего земляка. На линейке присутствовали председатель совета ветеранов локальных войн Олег Николаевич Лободин, ветераны боевых действий. Они поблагодарили Надежду Васильевну и Алек-

сандра Петровича за воспитание замечательного сына, организаторов мероприятия — за то, что живет память о Денисе и передается другим поколениям. Сергей Александрович Королев, староста села, также выразил благодарность родителям за то, что вырастили такого сына. После минуты молчания возложили цветы к мемориальной доске на стене школы, затем вместе с родителями члены ветеранской организации побывали на кладбище, на могиле Дениса.

Надежда Васильевна и Александр Петрович Бердниковы благодарят учителей школы за память о Денисе, ветеранов боевых действий и лично О.Н. Лободина — за чуткое и внимательное отношение и к ним, и к памяти о сыне. Большое спасибо всем-всем, кто помнит Дениса!

Зоя ИСТРАФИЛОВА.

С. Загайново.

Фото Кирилла Зайнутдинова.



Ветераны локальных войн с Надеждой Васильевной Бердниковой.

Конкурсы

И для кого-то станет озарением!

31 января в Барнауле состоялся краевой открытый конкурс реферативных, научно-исследовательских, проектных и творческих работ «Озарение». На суд жюри были представлены исследовательские работы в области географии, экологии и краеведения.

В конкурсе приняли участие учащиеся Троицкой средней школы №1 **Иван Темников** (10 класс), **Карина Якубова** (5 класс) и учащийся 8 класса Троицкой школы №2 **Никита Калашников**. Руководитель — учитель географии ТСШ №1 **Е.И. Калашникова**.

Члены жюри высоко оценили результаты исследований учащихся из нашего района.

Работа по экологии Ивана Темникова была отмечена дипломом первой степени, работы Никиты Калашникова по географии и Карины Якубовой по краеведению — дипломами второй степени.

Общественно-педагогическое детско-юношеское движение «Озарение» существует в Алтайском крае на протяжении 16 лет, его целью является работа с одаренными детьми.

Школа и жизнь

Откуда взялась разница в стоимости питания?

«Мой сын учится в Троицкой школе №1, а у родственницы — в ТСШ №2. Мы сравнили стоимость питания детей в школах. Разница заметная. И формы оплаты разные — и перечислением, и наличными. Интересно, почему?»

Екатерина, с. Троицкое».

Как пояснил **председатель комитета по социальной политике А.С. Тупикин**, администрация каждой школы сама решает, с каким набором продуктов будет работать. Стоимость школьных обедов (мы говорим не о льготном питании детей) зависит в том числе от того, что используют повара — полуфабрикаты или сырье.

«Десятидневное меню утверждает директор школы. Мы работаем с теми же поставщиками продуктов, что и в прошлом году, — поясняет **бухгалтер ТСШ №2 А.В. Мазур**. — У школы есть свой огород, и в прошлом году кроме лука никаких овощей не закупили, хватило урожая, который собрали с участка. В столовой детей кормят комплексными обедами. Не будем

брать во внимание короткий месяц январь, когда были каникулы. А вот, например, в декабре родительская плата составила 400-450 рублей, в ноябре — 500 рублей. Родители уже давно деньги за питание перечисляют на расчетный счет, а не передают их через детей классному руководителю.

Директор ТСШ №1 А.И. Бруль пояснил:

«Стоимость питания — от 650 до 800 рублей в месяц. В школьной столовой готовят блюда из сырья, мы не работаем с полуфабрикатами. Повара сами готовят и котлеты, и выпечку. У нас каждый день есть мясное блюдо. Несколько раз в месяц в меню включаются колбасные изделия, это либо сосиска в тесте, либо булочка с колбасой. В школе два комплекса обедов: для 1-5 классов и 6-11 классов. Младшие классы получают второе блюдо и напиток (чай, компот, сок), а у старшеклассников есть еще и первое блюдо — суп. В среднем комплексный обед для старшеклассника обходится около 35 рублей в день, для младших классов — около 30 рублей. В зависимости от ко-



Ежегодно ученики Загайновской школы участвуют в линейке памяти Дениса Бердникова.

ЦИТАТА

Олег Лободин, председатель ТРО АКО ООО «РСВА»:

«Каждый год 5 февраля мы приезжаем в Загайновскую школу на торжественное мероприятие. Пропустить нельзя. Все вместе мы вспоминаем Дениса, ребят, которые погибли в горячих точках. Общаемся с учениками. Такие встречи, эмоции нужны. Чтобы дети знали и помнили о том, что наши земляки погибли в локальных войнах. Жизнь отдали за Отечество... Спасибо членам правления нашей ветеранской организации, активу за участие в общественной работе.»

По поручению Союза добровольцев Донбасса

В тот же день ветераны боевых действий, возвращаясь из Загайнова, побывали в поселке Боровлянском. Здесь когда-то жил Сергей Яковлевич Кертель, участник боевых действий в Чечне и Донбассе, на его доме в 2018 году была установлена мемориальная плита. Он погиб в Новороссии в 2015 году. Его родные живут в поселке Боровлянском. Им гости привезли книгу о добровольцах, которые участвовали в боевых действиях на Украине. Ее передали из бийского отделения Союза добровольцев Донбасса.

Сфера ЖКХ

Вниманию руководителей организаций и жителей сел района!

В связи с обильными снегопадами и ожидаемым потеплением, в целях обеспечения безопасной эксплуатации, сохранности кровель зданий, строений и сооружений, обеспечения безопасности граждан и предотвращения несчастных случаев собственникам домов, зданий, строений, руководителям организаций необходимо в обязательном порядке организовать работу по своевременной очистке кровель, козырьков и выступающих конструкций жилых домов, зданий, строений и сооружений. Особое внимание надо обратить на здания с массовым пребыванием людей и ветхие. При невозможности проведения подобных работ необходимо разместить на видном месте информацию, предупреждающую людей об опасности падения с крыш подтаивающего льда, снега. Установить хорошо заметные ограждения тех мест, куда могут упасть куски льда и снега, большие сосульки. Нельзя допускать, чтобы снежные массы, скопившиеся на крыше здания, проваливали кровлю или под собственным весом непроизвольно обрушивались вниз, на головы прохожих!

Очистка кровли от снега относится к категории наиболее опасных работ. Строгое соблюдение техники безопасности позволит обеспечить сохранность жизни и здоровья работников, жителей и прохожих. Лица моложе 18 лет к работе на высоте не допускаются. В условиях плохой видимости и при ветре скоростью более 15 м/с работы на высоте не проводятся.

Крыши с наружным водоотводом необходимо очищать от снега периодически, не допуская его накопления свыше 30 см. В случае обледенения во время оттепели и при обнаружении протечки очистка кровли выполняется немедленно.

Перед началом работ необходимо проверить прочность ограждения, трапов и стремянок у выхода на кровлю, исправность защитных средств и надежность их крепления. Лестница должна быть надежно установлена. На кровле с большим уклоном используйте металлическую лестницу с зацепами на концах и с шириной ступеней не меньше 40 см. Для очистки кровли используется только деревянный или пластмассовый инвентарь.

Очистка крыш зданий, строений и сооружений от снега, наледи со сбросом его на тротуары допускается только в светлое время суток с поверхности ската кровли, обращенного в сторону улицы. Сброс снега с остальных скатов кровли, а также плоских кровель должен производиться на внутренние дворовые территории.

Чтобы избежать случайного повреждения кровли, рекомендуется оставлять слой снега толщиной 5 см.

Не допускается сбрасывать снег и наледь, сосульки на воздушные линии электропередачи, освещения и связи, световые объекты, дорожные знаки, декоративные отделки и инженерные элементы зданий, в приемные воронки, водосточные желоба и трубы, на насаждения. В случае повреждения указанных элементов они подлежат восстановлению за счет лица, осуществляющего очистку кровли.

За ненадлежащую уборку снега и наледи в соответствии с ч.1 ст.27 главы 3 Закона Алтайского края от 10.07.2002 года №46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края» установлена ответственность в виде предупреждения и административного штрафа на граждан в размере от пяти до трех тысяч рублей, на должностных лиц — от одной тысячи до десяти тысяч рублей, на юридических лиц — от пяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

Напоминаем также, что вывоз снега должен осуществляться на отведенные для этого места. На территории с. Троицкое место для складирования снега — территория законсервированной свалки за ремзаводом.

Администрация Троицкого района.

Подготовила Наталья ЗАБОЛОТИНА.

Это было, было...

На первом месте – доброта и чуткость

«Вы жили в прошлом веке» – эти слова современная молодежь нередко адресует нам, носившим в свое время почетные звания комсомольцев, пионеров и октябрят, чьи детство и юность выпали на так называемые времена застоя, пережившим дискотеки 80-х и «лихие» 90-е. Но именно мы хорошо помним те времена, когда в городах, в пике зарубежной конкуренции, развивалась отечественная промышленность, а в сельской местности процветали не только передовые колхозы и совхозы, но и довольно крупные промышленные предприятия. Например, в нашем райцентре помимо крупнейшего предприятия – Большереченского ремонтного завода существовали еще промкомбинат, консервный завод, маслосырзавод, винзавод, на котором производились алкогольные и безалкогольные напитки из алтайского сырья, славящиеся далеко за пределами края, и крупное хлебоприемное предприятие, имевшее даже ведомственный детский сад с соответствующим названием «Зернышко».

Здание этого детского сада сохранилось в райцентре до нынешних дней, сейчас здесь краеведческий музей и архив. А вот бывшая воспитательница детского сада **Нина Николаевна Беломытцева** с трудом сдерживает слезы, переступая порог этого здания. Ведь она проработала в нем без малого 30 лет, и перед ее глазами стоит совсем другая картина.

Именно она предложила воссоздать историю детского сада «Зернышко», в стенах которого провели свои незабываемые детские годы многие наши земляки. А самое удивительное в том, что коллектив детского сада до сих пор остается дружным и сплоченным, бывшие коллеги по-прежнему поддерживают друг друга и в горе, и в радости.

Сама **Нина Николаевна** начала свою трудовую деятельность в детском саду «Зернышко» в 1963 году, после окончания дошкольного отделения Бийского педучилища, но вскоре вышла замуж и ненадолго переехала в Бийск. После рождения дочери и возвращения в Троицкое **Нина Николаевна** некоторое время работала в детском саду №2, который находился на улице Чапаева, рядом с нынешним магазином «Ариэль», потом пионервожатой и воспитателем группы продленного дня в начальной школе, находившейся на улице Самарской (ныне улица Интернациональная). Но в самом конце 60-х она вернулась в детский сад «Зернышко», где и проработала до ухода на пенсию в 1996 году. Впрочем, садик ненадолго ее пережил, уже ходили слухи, что «Зернышко» скоро закроют.

Специально для нашей встречи **Нина Николаевна** отобрала из своего архива самые интересные, на ее взгляд, фотографии и, разложив их на столе в хронологическом порядке, начала свой рассказ:

«Детский сад у нас был круглосуточный, группы по 40 человек. К нам ходили не только дети работников ХПП, но и медиков, работников райкома, райисполкома, райпо, или, как тогда говорили, «блатные», потому что садик был на очень хорошем счету. Почти половину помещения занимала ясельная группа, в которой была отдельная столовая, а у старших ребятшек столовая была совмещена с игровой. Прачечная и кухня находились отдельно. Воспитание у нас



Коллектив детского сада «Зернышко». Верхний ряд, слева направо: **Зоя Николаевна Солосина**, **Валентина Иосифовна Банникова**, **Валентина Николаевна Зуева**, **Екатерина Алексеевна Щелкунова**, **Людмила Ивановна Тишакова**, **Вера Сергеевна Грошенко**, **Нина Николаевна Беломытцева**. Нижний ряд, слева направо: **Валентина Павловна Фоминская**, **Антонина Павловна Сафронова**, **Валентина Лукьяновна Черкасова**, **Нина Григорьевна Демкина**. Крайняя справа – **Мария Андреевна Старостина**.

было разносторонним. В садике были живой уголок, цветник, огород, где мы работали вместе с детьми. Зимой ребятки катались на санках и на лыжах, устраивали проводы зимы, надевая поверх одежды русские народные костюмы. Летом водили детей в походы в лес и на речку. Кроме того, на базе нашего садика постоянно собирались методические районные объединения.

Больше всего меня поразило то, что на речке воспитатели учили детей плавать. А накануне выпускного утренника дети из старшей группы вместе с воспитателями, медиком и кем-то из родителей ходили за речку, откуда возвращались с большими букетами огоньков. Естественно, брали с собой еду и питье, и для ребятшек это был настоящий большой поход.

Воспитанники **Нины Николаевны** выступали не только перед родителями в детском саду, но в районном Доме культуры. Она хорошо помнит, как на одном из концертов запедала песню «То не ветер ветку клонит», а ребятки в это время изображали различные сцены из народной жизни.

«Мы и коллективом часто пели, наш музыкальный работник **Марина Ильинична Веч** хорошо играла на аккордеоне, – продолжает свой рассказ **Нина Николаевна**. – Мы были очень дружные, никогда не ссорились, а если что-то случилось, не выносили это за пределы детского сада. У нас не было разделения на нянечек и воспитателей. Мы жили одной семьей, вместе справляли праздники. А главной заводилой была **Антонина Павловна Сафронова**.

Ее, к сожалению, уже нет в живых, как и многих из тех, кого **Нина Николаевна** называет, глядя на фото. Совсем недавно ушла из жизни **Раиса Константиновна Рязанова**. А 1 февраля исполнился год, как не стало медицинского работника **Валентины Лукьяновны Черкасовой**, которая пришла в детский сад в начале 70-х годов после окончания медучилища и работала в нем до самого его закрытия. Потом она перешла на работу в Алтайский индустриально-педагогический техникум, откуда и пошла на пенсию. В архиве **Нины Ни-**

колаевны сохранилась небольшая вырезка из районной газеты «За коммунистический труд», где была опубликована статья заведующей детским садом «Зернышко» **Зои Николаевны Солосиной** «Не поспешишь на доброту», в которой она не поспешила на добрые слова в адрес своего коллектива и особо остановилась на работе медицинской сестры: «**Валентина Лукьяновна Черкасова** – одна из тех, кому жизнь отмерила много лет работы с детьми. Я уверена, что наша медицинская сестра знает наизусть все, что необходимо. Столько лет практики – это целый клад знаний, умений. Приезжают учиться из других детских садов – обязательно обращаются к ней. Она обстоятельно расскажет, поделится опытом, даст нужный совет. И все это не впустую».

Зоя Николаевна заступила на должность заведующей детским садом «Зернышко» в 1975 году, сменив на этом посту **Татьяну Георгиевну Артеменко**. К этому времени она уже имела большой опыт работы. В 1958 году, после окончания дошкольного отделения Бийского педучилища, успела поработать в детском саду №2, воспитателем в новом садике поселка Беловского, в детском саду, располагавшемся рядом с нынешним зданием ТЦШ №2. В 1964 году она пришла на работу в новый детский сад №3, известный троичанам как «Чайка», и даже напрямую причастна к появлению этого названия. Оказывается, оно родилось в связи с полетом в космос первой женщины-космонавта **Валентины Терешковой** и ее всемирно известным позывным «Чайка».

В архиве **Зои Николаевны** сохранилась так называемая листовка, посвященная обобщению опыта ее работы, в которой она характеризуется как человек, влюбленный в свою работу, искренне заинтересованный в судьбах своих воспитанников. Вот лишь небольшая выдержка из поблекшего от времени текста: «За творческое отношение к делу воспитателя подрастающего поколения, за организаторские способности отдел народного образования выдвинул заведующей детским садом «Зернышко» **З.Н. Солосину**. Одной из первых ее задач

было сплотить коллектив детского сада и поставить воспитательную работу на уровень требований «Программы воспитания в детском саду», а также установить тесные связи с родителями. В каждой группе имеются красочно оформленные родительские уголки, где помещаются статьи и советы о семейном воспитании, тематические стенды... Дети выступают на предприятиях, где работают мамы и папы. Теплые дружеские беседы, тактичное и чуткое отношение **Зои Николаевны** к родителям сближает семью с детским садом.

Много внимания, заботы уделяет **Зоя Николаевна** детям из неблагополучных семей. Это устройство детей в круглосуточную группу, ходатайство перед рабочкомом Троицкого ХПП о снижении платы за содержание ребенка в саду. Рано начинается и поздно заканчивается день у заведующей детским садом, он наполнен сомнениями, тревогами, заботами и, конечно, радостью своего труда».

Впрочем, последнее утверждение можно, пожалуй, применить к любому работнику коллектива детского сада.

Нина Николаевна вспоминала, что на работу они приходили без пятнадцати восемь и уходили только в восемь вечера, и она старалась успеть на последний автобус.

А еще мне запомнились ее слова в конце нашего разговора:

«Детей надо любить. Кто не любит, тому в детском саду делать нечего. Бывало, что и сами ребятки нам в любви объяснялись. А потом они детей и внуков приводили к нам в детский сад. И до сих пор, где ни встретятся, всегда узнают...»

Эти же мысли выражает в своей заметке и **Зоя Николаевна**: «Ценно то, что многие наши штатные работники отдают детям не один, не два, а долгие годы, работают здесь с самого открытия, привыкая и к коллективу, и к своим каждодневным заботам, к звонкой детской разноголосоце. Да только ли в привычке дело? Нет, ведь в нашей работе необходимы прежде всего доброта, чуткость к детским сердцам».

В последние годы работы **Зое**

Николаевне становилось все труднее решать финансовые вопросы в связи с тем, что хлебоприемное предприятие было переведено на хозрасчет. В 1992 году детский сад передал в ведение комитета по образованию, и он получил официальное наименование – детский сад №4.

Последней заведующей детским садом «Зернышко» была **Екатерина Алексеевна Щелкунова**. Вот что она рассказала:

«В апреле 1994 года **Зоя Николаевна** ушла на пенсию по выслуге лет, и меня назначили на ее должность. В то время в детском саду уже начались сокращения, вместо трех групп осталось две. Но мы, как могли, старались сохранить детский сад, всем коллективом провели ремонт. Но в июне 1996 года садик закрыли, а 7 июля я уже была принята логопедом в детский сад «Рябинушка». Надо сказать, что после закрытия нам очень помогла с трудоустройством заведующая районной **Людмила Петровна Цыганова**, и все, кто хотел найти работу, ее получили. Я проработала в этом садике, можно сказать, всю жизнь, сначала воспитателем на подмене, а с 1975 года – постоянно и с уверенностью могу сказать, что коллектив у нас был очень дружный, не было никакой субординации. Мы до сих пор собираемся вместе и в праздники, и в дни печальных событий. Не раз навещали нашу старейшую сотрудницу **Тайсию Захаровну Кузьмину**. Недавно дочь забрала ее к себе в Краснодарский край, но я думаю, что ей будет очень не хватать общения с нами. Я хотела бы выразить огромную благодарность **Зое Николаевне Солосиной** за то, что она многому нас научила. И дай Бог ей здоровья!»

К сожалению, у меня не было возможности в этом небольшом рассказе, посвященном детскому саду «Зернышко», упомянуть имена всех, кто был причастен к его истории. Но я думаю, что при желании эту тему можно продолжить, как в целом тему, связанную с историей нашего района. Ведь историю делают именно люди.

Светлана КУДИНОВА.

Фото из архива **Н. Беломытцевой**.

Дела партийные

От Думы до сельсовета

«Партия — это политическая организация какого-нибудь общественного слоя, выражающая и защищающая его интересы, руководящая им для достижения определенных целей и имеющая свою программу».

(Словарь С.И. Ожегова).

ЧЕТЫРЕ ПАРТИИ представлены в Государственной Думе РФ своими фракциями: «Единая Россия», набравшая на последних выборах более 54 процентов голосов избирателей, КПРФ и ЛДПР — по 13 с небольшим процентов и «Справедливая Россия», едва преодолевшая 5-процентный барьер.

В нашем районе существуют первичные организации этих партий, они участвуют в проведении выборов и организуют партийные мероприятия.

Мы связались со всеми представителями партий, которые работают в районе, кроме ЛДПР (ее представитель в районе нет, и мы общались с пресс-секретарем регионального отделения **Юлией Бузиновской**, т. 8-983-175-57-14), и попросили ответить на одни и те же вопросы. Каково структурное устройство партии? Какова численность районной партийной организации? Сколько членов партии работает в районном и сельских Советах? Какие мероприятия в районе проводит партийная организация? Каковы главные цели партии и методы работы?

Чтобы не выделять какую-либо партию особо, расположим их в алфавитном порядке.

Партия «Единая Россия» в Алтайском крае представлена Алтайским региональным отделением. В структуру входит 69 районных отделений, которые подразделяются на первичные организации.

Численность Троичского местного отделения партии «Единая Россия» — 263 члена. В районном и сельских Советах представлено 64 депутата от «Единой России», из них 10 — в районном. Руководитель общественной приемной, исполнительный секретарь — **Ирина Ивановна Буянова**. Приемная расположена по адресу: пер. Пролетарский, 3, кабинет №5, т. 8-909-

503-80-36, 8-929-323-81-27.

Мероприятия, проводимые первичной организацией «Единой России»: экологические акции, субботники, адресная помощь ветеранам, инвалидам и одиноко проживающим пожилым гражданам «Весенняя неделя добра»; ежегодная акция «Георгиевская ленточка»; шествие Бессмертного полка; мероприятия культурного и спортивного направления с вручением поощрительных призов; ежегодная акция «Соберем детей в школу»; по ходатайствам детских организаций — приобретение нужной для работы атрибутики, выделение финансов на закупку сладостей для формирования подарков детям к новогодним праздникам; участие и организация мероприятий для одиноко проживающих пожилых граждан «Задумчивый разговор» (депутаты идут к избирателям со сладостями к чаю), поздравления с юбилейными датами и новогодними праздниками.

В соответствии с уставом основной целью партии является обеспечение соответствия государственной политики, решений, принимаемых органами государственной власти и местного самоуправления, интересам большинства населения России.

КПРФ состоит из региональных отделений по одному на субъект Федерации, региональные — из местных отделений по одному на муниципальный район, а местные, в свою очередь, делятся на первичные организации.

В Троичкой районной организации состоит на учете 42 коммуниста. За 2019 год принято восемь новых членов, выбыло по различным причинам шесть. Секретарь районной организации — **Анатолий Викторович Кондратьев**, т. 8-962-806-44-42.

В районном Совете КПРФ представлена двумя депутатами, в сельских Советах их восемь, и один — в исполнительной власти.

Районная партийная организация помогала организовывать и проводить встречи с депутатами Государственной Думы, АКЗС, наблюдала за ходом выборов Президента РФ, депутатов различных уровней, собирала подписи и проводила митинги за сохранение ста-

туса общеобразовательных учреждений и против повышения пенсионного возраста. Под эгидой КПРФ проводятся спортивные соревнования.

Главная цель КПРФ — построение социализма на принципах коллективизма, равенства. КПРФ выступает за подлинное народовластие в форме Советов, укрепление федеративного многонационального государства, за бесплатное и доступное образование и медицинское обслуживание. Немаловажные моменты — обеспечение населения доступным жильем, рост заработной платы, комфортное проживание — не только обособленной кучки олигархата, но и простых жителей.

Основной метод работы — индивидуальная работа с населением. В социальной сети «Одноклассники» создана группа «КПРФ и ее сторонники в Троичском районе», где размещаются партийные материалы и идет обмен опытом и мнениями.

У ЛДПР пятидесятая армия депутатов: 40 — в Госдуме, 317 — в региональных парламентах, 179 — в городских, 4200 — в муниципальных. Шесть сенаторов и один аудитор Счетной палаты.

Всего в крае 69 местных отделений ЛДПР. Численность членов партии в Алтайском крае — 9461 человек.

В Алтайском краевом Законодательном Собрании ЛДПР — вторая по численности: девять депутатов, из которых один избран по одномандатному округу.

В Троичском районе 150 членов, партия работает над увеличением их числа.

В Троичском сельсовете один депутат от ЛДПР, он избирался как самовыдвиженец, а вступил в партию после победы на выборах.

Мероприятия: ежегодное участие в акции «Соберем детей в школу», награждение участников спортивных соревнований, помощь пенсионерам в быту, работа по благоустройству территорий, а также регулярная раздача населению свежей прессы ЛДПР.

Цель партии — восстановление статуса России как великой державы. ЛДПР работает ради тех граждан России, кому дорога судьба

нашего великого государства с тысячелетней историей, кому дорога настоящее и будущее страны, для того чтобы создать достойные условия жизни для всех. И построение сильного государства начинается с улучшения жизни в каждом его уголке — селе, районе, городе. Одни из главных задач партии — восстановить села в Алтайском крае, укрепить аграрный регион, решить проблемы населения.

Методы работы — депутатские приемы, сбор обращений по проблематике и проработка их с привлечением профильных органов и ведомств. Обязательно взаимодействие с исполнительной властью и контроль ее работы.

Партия «Справедливая Россия» — самая молодая из парламентских партий (основана в 2006 году), но уже не первый созыв отстаивает социал-демократические идеи в федеральном парламенте.

Численность местного отделения составляет более полусотни справедливороссов. Председатель совета местного отделения партии «Справедливая Россия» в Троичском районе — **Наталья Борисовна Гладышева**.

В районном Совете депутатов интересы избирателей представляют три депутата от партии «Справедливая Россия». В сельских Советах на предыдущих выборах получено 33 мандата.

Регулярно проводятся приемы граждан, работает общественная приемная депутата Государственной Думы РФ **А.В. Терентьева** (т. 8-3852) 56-95-09, 56-95-10), в том числе выездная. С февраля возобновляет работу общественная приемная в Троичском, которая работает по средам и пятницам с 10.30 до 12.30 на общественных началах, т. 8-962-805-76-92.

Немало внимания уделяет партия развитию детского спорта в Алтайском крае. Регулярно проводятся соревнования на кубок А.В. Терентьева и призы «Справедливой России». Построена современная спортивная площадка, оказывается помощь в строительстве детских игровых комплексов, в том числе несколькими детским садом нашего района. Справедливороссы работают с учреждениями образо-

вания и досуга: выделяют средства на ремонт и благоустройство, проводят различные конкурсы. Участвуют в проведении Дня защиты детей, месячника пожилых людей, праздничных торжеств к 9 Мая, Празднику Весны и Труда, 8 Марта и др. Оказывается помощь людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию.

Ежегодно А.В. Терентьев проводит конкурс на соискание стипендиатов в школах края. И победителям справедливороссы платят стипендию по 3000 рублей каждый месяц весь учебный год. И, конечно, местное отделение активно участвует в выборных кампаниях.

Главные цели партии — помощь людям, защита интересов простого народа. «Справедливая Россия» выступает против непомерных налогов, коммунальных поборов, неэффективного расходования бюджетных средств. Одна из задач, которую ставит лидер эсеров в Алтайском крае А.В. Терентьев, — ежедневно, не жалея собственных сил и времени, помогать землякам.

Основной метод работы с людьми и избирателями — через общественную приемную.

Подводя краткий итог, можно сказать, что главные цели, которые ставят перед собой все парламентские партии, совпадают, они направлены на улучшение жизни людей и укрепление государства, а вот методы работы — разные. Численность районных партийных организаций примерно соответствует общероссийскому уровню, как и представительству в местном самоуправлении. Деятельность этих партий осуществляется за счет членских взносов, добровольных пожертвований и средств федерального бюджета в соответствии с законодательством.

Однако хотелось бы, чтобы члены всех партий проявляли себя более ярко, активнее участвовали в общественной жизни района и сел. Вероятно, партийным организаторам следовало бы почаще проводить открытые собрания и конференции, приглашать беспартийных жителей и представителей общественных организаций. Это усилит гласность, а справедливая критика пойдет только на пользу.

Подготовил Виктор РЯБОВ.

Ваш вопрос — наш ответ

Не позволяет формат сети магазинов

«В магазине «Мария-Ра» раньше были установлены упаковочный столик и скамеечки для удобства покупателей. А потом их убрали. На вопрос, почему, в магазине пояснили, что освободили место для новогодней елки. Но уже февраль, а скамеечки на место не вернули. Вот вам и культура обслуживания! У покупателей теперь нет возможности присесть отдохнуть. Я на днях увидела, как бабушка вышла из магазина и присела на крыльце. Больше-то негде! Так будут ли вновь установлены столик и лавочки в «Марии-Ра» для удобства покупателей?»

Ольга Ивановна.

Отвечает управляющая магазином «Мария-Ра» в селе Троичском **О.А. Вебелюнай-те:**

—Мы работаем по инструкции. Если раньше собственник разрешил для удобства покупателей поставить скамеечки и столик, мы поставили. Но где-нибудь в городе в «Марии-Ра» вы видели столики и скамеечки?.. Магазин не предполагает места для отдыха, и вся сеть работает в едином формате, независимо от того, в городе находится магазин или в селе. У нас есть три столика, на которые можно поставить корзину или пакет и сложить продукты: два — возле касс и один — около холодильников с мороженым. Летом планируется реконструкция магазина и, возможно, после нее появится больше возможностей сделать магазин удобным для покупателей.

Рыбалка — это и увлечение, и спорт

«Давно увлекаюсь любительской рыбалкой, но до сих пор не знаю, чем она отличается от спортивной. Где, сколько и как можно вылавливать рыбу?»

Федор Георгиевич.

Отвечает **В.Э. Рябов, бывший капитан команды района по спортивному лову рыбы на мормышку:**

—Любительская рыбалка — это хобби, увлечение. Как правило, отличается от спортивной и профессиональной рыбалки качеством и количеством снастей и дополнительного оборудования, методами и принципами ловли, а также тем, что можно рыбачить сколько угодно времени на любую разрешенную снасть. Правда, в период нереста вводится ограничение времени и мест рыболовства.

Смысл спортивной рыбалки заключается прежде всего в состязательности рыболовов, когда каждый спортсмен стремится наловить рыбы больше своих соперников и показать тем самым уровень мастерства. Для спортивных рыболовных соревнований организатором мероприятия утверждаются определенные правила. Рыболовы-спортсмены ловят рыбу на время, в определенном месте и на конкретную снасть.

25 декабря 2018 года президент В. Путин подписал закон №475-ФЗ «О любительском рыболовстве». Он гарантирует гражданам бесплатную любительскую рыбалку в общедоступных местах, но с рядом ограничений. Бесплатно можно ловить рыбу практически везде, где не установлено право собственности на водоем физического или юридического лица. Нельзя заниматься рыбной ловлей на водоемах и землях Министерства обороны, в местах производства аквакультуры и на территориях с особым охраняемым режимом, а также в местах массового отдыха людей.

Запрещено ловить рыбу с использованием взрывчатых средств, химических препаратов, электротока, с применением сетей и прочих незаконных способов ловли. Также запрещены к вылову те виды рыб, которые занесены в Красную книгу.

Согласно вышеуказанному закону суточные нормы вылова устанавливаются в каждом регионе. На водоемах Алтайского края суточная норма вылова на одного человека в день составляет: плотвы, сазана, окуня, язя, щуки, налима, линя, хариуса, карася, леща — 10 кг суммарно или один экземпляр в случае, если его вес превышает 10 кг; судака — три экземпляра; рака — 10 кг.

«Живи, родник, живи!»

1 февраля делегация учащихся ТСШ №1 и ТСШ №2 вместе с руководителем Е.И. Калашниковой побывала на открытии проекта «Чистые родники Алтая», поддержанного грантом Президента РФ.

Около 90 участников из различных районов и городов Алтайского края собралось в галерею «Universum» АлтГУ. Открыла мероприятие руководитель проекта, председатель Алтайского краевого отделения Русского географического общества И.В. Архипова.

С лекцией «Водные ресурсы Алтайского края» выступил заместитель начальника отдела водных ресурсов по Алтайскому краю В.Л. Карловский. Особый интерес вызвало обсуждение проблемы паводков на Алтае. После завершения лекции Виталий Леонидович ответил на вопросы и выразил готовность оказать методическую и информационную поддержку участникам проекта.

Многие юные экологи хотели бы заниматься изучением и охраной родников, расположенных вблизи их населенных пунктов. В их числе — и наши ребята. Заведующая лабораторией водных ресурсов и водопользования Института водных и экологических ресурсов СО РАН И.Д. Рыбкина поздравила присутствующих с началом такого интересного и нужного в крае проекта и пожелала успехов в его реализации.

Активисты Молодежного клуба АКО РГО провели для ребят познавательную игру, что помогло узнать много нового о водных объектах и их географии.

Участники форума ознакомились с персональной выставкой члена Союза художников России и Международной ассоциации изобразительных искусств П.Д. Широкова «Мелодия Востока» и фотовыставкой работ членов Алтайского краевого отделения Русского географического общества.

